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PONUKA STÁŽE 

 

Názov inštitúcie: Slovenské kultúrne centrum Našice 

Webstránka: www.skc.hr  

Miesto stáže: Chorvátsko, Našice, Braće Radića 68  

Trvanie stáže: 4 týždne 

Termín realizácie: september 2022 

Rozsah stáže: 7 hodín denne 

Počet voľných miest: 1 

Náplň práce stážistov/stážistiek:  

Jazyková úprava textov – web, letáky, plagáty, pozvánky, príprava propagačných materiálov na podujatia, 

písane správ z podujatí, práca na časopise Prameň, vedene dielni na tému prípravy vizuálnych materiálov. 

Požiadavky na uchádzačov:  

 prax v jazykovej úprave textov 

 skúsenosti v tvorbe propagačných materiálov 

 skúsenosti v grafickom dizajne 

 skúsenosti vo vedení dielni a príprav prezentácii  

 práca s Power Point, InDesign a inými počítačovými programami 

Základné údaje o inštitúcii:  

Slovenské kultúrne centrum Našice je profesionálna ustanovizeň kultúry pre Slovákov žijúcich v 
Chorvátsku. Činnosť Slovenského kultúrneho centra podporuje vláda Chorvátskej republiky 
prostredníctvom Ministerstva kultúry Chorvátskej republiky na základe podpísanej Dohody o 
spolufinancovaní z roku 2011. Riaditeľkou centra je DrSc. Sandra Kráľová Vukšićová. 

Poslaním Slovenského kultúrneho centra Našice je predstavovať, udržiavať a rozvíjať tradičnú a 
súčasnú kultúru Slovákov v Chorvátskej republike. Centrum vykonáva informačno-dokumentačnú činnosť, 
spracúva a dokumentuje materiály zo života slovenskej menšiny v Chorvátsku, organizuje edukačné a 
informačné podujatia. V najširšom slova zmysle Slovenské kultúrne centrum Našice svoje pôsobenie 
zameriava na udržanie a rozvoj kultúry slovenskej menšiny, ako aj na jej prezentáciu na území Chorvátska 
a v rámci európskeho spoločenstva. Víziou Slovenského kultúrneho centra Našice je v spolupráci so Zväzom 
Slovákov, maticami slovenskými v Chorvátsku a inými organizáciami a inštitúciami sledovať kultúrnu 
infraštruktúru Slovákov v Chorvátsku za účelom projekcie jej rozvoja. Centrum sa vo svojej odbornej 
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činnosti venuje nie len kultúre, ale realizuje aj projekty v oblasti slovenského školstva v Chorvátsku. 
Každoročne pripravuje 4 - 6 projektov, ktoré finančne podporuje Ministerstvo vedy, vzdelávania a športu 
Chorvátskej republiky, 4 – 6 projektov, ktoré podporuje Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu 
Slovenskej republiky a 2 – 3 projekty podporuje Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí ako špecializovaná 
súčasť Ministerstva zahraničných vecí Slovenskej republiky. Slovenské kultúrne centrum koordinuje 
vyučovanie slovenského jazyka na štrnástich základných a dvoch stredných školách. Zároveň sa 
organizačne spolupodieľa na aktíve učiteľov, na literárno-recitačno-dramatickej prehliadke v slovenskom 
jazyku Slovenčina moja, ako aj na prezentácii zbierky žiackej literárnej tvorby, básní a prózy Kvapky, ktoré 
v roku 2020 vyšli v XVI. ročníku. Slovenské kultúrne centrum Našice podpísalo v roku 2012 Dohodu o 
spolupráci so Základnou školou kráľa Tomislava v obci Našice a Základnou školou Ivana Brníka Slováka v 
obci Jelisavec. V duchu tejto dohody pri príležitosti Medzinárodného dňa materinského jazyka každoročne 
organizuje program pre žiakov týchto dvoch škôl, čo prispieva k zvýšeniu či udržaniu záujmu o slovenčinu 
ako materinský jazyk v týchto lokalitách. V oblasti jazyka sa okrem spolupráce so školami Slovenské 
kultúrne centrum Našice ako asociovaný partner zúčastnilo na projekte Slovake.eu, ktorého garantom bolo 
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky. Oprávneným zmluvným orgánom 
tohto projektu je Výkonná agentúra pre vzdelávanie, audiovizuálne a kultúrne politiky – EACEA Lifelong 
Learning Programm –PROGRAM EURÓPA PRE OBČANOV. Projekt, na ktorom sa zúčastnilo deväť partnerov 
z celkovo siedmich krajín mal za cieľ umožniť bezplatné učenie slovenského jazyka prostredníctvom 
internetového portálu www.slovake.eu. So zámerom prezentovať a zároveň propagovať rozličné formy 
slovenskej kultúry a umenia Slovenské kultúrne centrum Našice realizovalo niekoľko umeleckých, 
etnologických či dokumentárnych výstav. Do aktivít centra patrí aj vydávanie časopisu Prameň – mesačníka 
Slovákov v Chorvátsku, ktorý centrum vydáva v spolupráci so Zväzom Slovákov v Chorvátsku. Vo vedecko-
výskumnej oblasti zatiaľ centrum spolupracovalo s tímom odborníkov Katedry manažmentu kultúry a 
turizmu na Filozofickej fakulte Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre, ktorí sa pod vedením prof. Jaroslava 
Čukana dlhodobo venujú výskumu jednotlivých prejavov kultúry Slovákov žijúcich v priestore Dolnej zeme. 
Spoločný projekt bol zameraný na mapovanie kultúrneho potenciálu Slovákov v Chorvátsku s cieľom 
identifikovať, popísať a zhodnotiť hmotné aj nehmotné kultúrne dedičstvo, kultúrne a iné ustanovizne, 
kultúrnu infraštruktúru a ľudské zdroje spojené so slovenskými minoritnými spoločenstvami a ich využitie 
v cestovnom ruchu. V súčasnosti je partnerom na projekte Sebaidentifikácia v multietnickom prostredí ako 
prostriedok etnickej tolerancie, ktorý bol schválený Národnou agentúrou programu Erasmus+ pre 
vzdelávanie a odbornú prípravu a ktorý v septembri 2019 odštartovalo Metodické centrum pre Slovákov 
žijúcich v zahraničí Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. Na projekte, ktorý je podporený z programu 
Erasmus+, oblasť KA2 Strategické partnerstvá, sa podieľajú inštitúcie štyroch štátov: Teoretické lýceum 
Jozefa Kozáčeka v Bodonoši (Rumunsko), Oddelenie slovakistiky Filozofickej fakulty Univerzity v Novom 
Sade (Srbsko), Slovenské kultúrne centrum Našice (Chorvátsko) a v úlohe nositeľa Metodické centrum pre 
Slovákov žijúcich v zahraničí Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici (Slovensko). 

 

http://www.slovake.eu/

